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ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ IRVING KRISTOL
   Ο Irving Kristol γεννήθηκε στις 22 Ιανουαρίου 1920 και πέθανε στις 18 Σεπτεμβρίου 2009. Ήταν ένας από τους μεγάλους Αμερικανούς δοκιμιογράφους, αρθρογράφους, δημοσιογράφους και δημόσιους διανοούμενους του εικοστού αιώνα, ο οποίος υπήρξε στο επίκεντρο μιας μετασχηματιστικής δύναμης στην αμερικανική πολιτική σκέψη. Ονομάστηκε «πνευματικός πατέρας του νεο-συντηρητισμού», πολιτικής ιδεολογίας με ρίζες στον τροτσκισμό, η οποία διαδραμάτισε σπουδαίο ρόλο στη διαμόρφωση της αμερικανικής εξωτερικής πολιτικής κατά την περίοδο του Ψυχρού Πολέμου και κυρίως μετά την τρομοκρατική επίθεση της 11ης Σεπτεμβρίου του 2001. Ως ιδρυτής, εκδότης και συνεργάτης σε διάφορα περιοδικά, διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην πνευματική και πολιτική κουλτούρα του τελευταίου μισού αιώνα. Μετά το θάνατό του, η εφημερίδα «The Daily Telegraph» τον αποκάλεσε «τον πιο δημόσιο διανοούμενο στο δεύτερο μισό του εικοστού αιώνα». Ο ίδιος, γεννήθηκε στο Μπρούκλιν και έζησε το μεγαλύτερο μέρος της ζωής του στην Νέα Υόρκη. Ήταν γιος Εβραίων μεταναστών από την Ανατολική Ευρώπη. Έλαβε το πτυχίο του από το City College της Νέας Υόρκης το 1940, γνωστό και ως «Χάρβαρντ του Προλεταριάτου», τα μαθήματα του οποίου ήταν ελεύθερο να παρακολουθηθούν μέχρι τη δεκαετία του ’70. Σπούδασε ιστορία και ήταν μέλος μιας μικρής, αλλά ηχηρής τροτσκιστικής αντι-σοβιετικής ομάδας, οι οποίοι τελικά έγιναν οι διανοούμενοι της Νέας Υόρκης. Κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, υπηρέτησε στην Ευρώπη ως φαντάρος. Ο Kristol έγραφε στο περιοδικό «Commentary» από το 1947 μέχρι το 1952, με τον τότε εκδότη Elliot Cohen. Υπήρξε συνιδρυτής μαζί με τον Stephen Spender του αγγλικού περιοδικού «Encounter» από το 1953 μέχρι το 1958 και εκδότης του «Reporter» από το 1959 μέχρι το 1960. Ήταν, επίσης, εκτελεστικός αντιπρόεδρος του εκδοτικού οίκου «Basic Books» από το 1961 μέχρι το 1969, συνιδρυτής και συνεκδότης (πρώτα με τον Daniel Bell και στη συνέχεια με τον Nathan Glazer) του «The Public Interest» από το 1985 μέχρι το 2002. Τέλος, υπήρξε ιδρυτής και εκδότης του «National Interest» από το 1985 μέχρι το 2002. Ήταν υπότροφος της Αμερικανικής Ακαδημίας Τεχνών και Επιστημών, μέλος του Συμβουλίου Εξωτερικών Σχέσεων και επίτιμος διδάκτωρ του «American Enterprise Institute» (όντας συνεργάτης από το 1972 και ανώτερος συνεργάτης από το 1977). Ως μέλος του διοικητικού συμβουλίου των χρηματοδοτών της «Wall Street Journal» διατηρούσε μια μηνιαία στήλη από το 1972 έως το 1997. Διετέλεσε και μέλος του Συμβουλίου «National Endowment for the Humanities» από το 1972 έως το 1977. Τον Ιούλιο του 2002, έλαβε από τον πρόεδρο George W. Bush το Προεδρικό Μετάλλιο της Ελευθερίας, την μεγαλύτερη πολιτική τιμή του έθνους. Ο Kristol παντρεύτηκε την ιστορικό Gertrude Himmelfarb το 1942, την οποία γνώρισε σε μία τροτσκιστική συνάντηση στο Μπρούκλιν. Απέκτησαν δύο παιδιά, την Elisabeth Nelson και τον William Kristol, ο οποίος έγινε εκδότης του «Weekly Standard». Πέθανε σε ηλικία 89 ετών στο Hospice Capital στο Falls Church στη Virginia, από καρκίνο του πνεύμονα.

IRVING KRISTOL: Η ΤΡΟΤΣΚΙΣΤΙΚΗ ΑΦΕΤΗΡΙΑ
  Οι πρωτοπόροι της πνευματικής κίνησης του «νεο-συντηρητισμού», o Daniel Bell, o Irving Howe, και φυσικά ο Irving Kristol, είχαν κοινά χαρακτηριστικά. Οι περισσότεροι, ήταν παιδιά Εβραίων μεταναστών που είχαν εγκαταλείψει την Ευρώπη σε συνθήκες μεγάλης φτώχειας. Ήταν όλοι απόφοιτοι του City College της Νέας Υόρκης, του «Χάρβαρντ του προλεταριάτου», όπως το αποκαλούσαν εξαιτίας της δωρεάν εκπαίδευσης που παρείχε. Ξεκίνησαν τις πολιτικές και πνευματικές τους αναζητήσεις από την τροτσκιστική «Παλαιά Αριστερά» της δεκαετίας του 1930, την περίοδο της μεγάλης οικονομικής ύφεσης και της ανάπτυξης των συνδικάτων.
Η δολοφονία του Τρότσκι, οι εκκαθαρίσεις αντιφρονούντων μέσα και έξω από την Σοβιετική Ένωση, η συμμετοχή των Η.Π.Α. στον πόλεμο (που είχε υποστηριχτεί από τους Φιλελεύθερους και τους Δημοκρατικούς), η ανάδειξη του ηγεμονικού της ρόλου μετά από αυτόν, αλλάζουν την εικόνα του τοπίου.
Ο Kristol γυρίζει οριστικά την πλάτη στις κομμουνιστικές ιδέες της νεότητάς του ξεκινώντας μια πορεία που έμελε να τον αναδείξει σε έναν πρωταγωνιστή της δεξιάς, έναν πρωτοπόρο στοχαστή και συγγραφέα.
IRVING KRISTOL: Η ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΤΟΥ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΥ 
  Ο Kristol, και άλλοι φιλελεύθεροι, συγκεντρώνονται στις αρχές της δεκαετίας του ‘50, γύρω από το περιοδικό «Encounter». Όμως ο καπιταλισμός «δεν δίνει ίσες ευκαιρίες, δίνει όμως ίσες δυνατότητες» και καμιά οικονομική θεωρία δεν απαντά στο υπαρξιακό ερώτημα του ανθρώπου και γι’ αυτό, θα πρέπει να εμπλουτίζεται «με την πολιτική φιλοσοφία, την ηθική, ακόμη και τη θρησκευτική σκέψη».
Ο «νεο-συντηρητισμός» για τον Kristol, δεν είναι ιδεολογία, αλλά εργαλείο σκέψης και πάντως όχι μέσον για να συλλέξει κάποιος κοινωνικά οφέλη και αξιώματα.
«Διαβάζει» τον κόσμο σαν ένα πεδίο διαρκούς διαπάλης του απόλυτου καλού, με το απόλυτο κακό. Αμφισβητεί την αξία της διπλωματίας και προκρίνει τη χρήση της στρατιωτικής βίας. Δίνει έμφαση στις μονομερείς ενέργειες εκ μέρους των Η.Π.Α. και υποβαθμίζει τη σημασία των πολυμερών οργανισμών.
Οι νέο-συντηρητικοί θεώρησαν «ανήθικη» τη πολιτική της ειρηνικής συνύπαρξης με τη Σοβιετική Ένωση, υποστηρίζοντας ότι εξίσωνε τις Η.Π.Α. (κόσμο του καλού), με τη Σοβιετική Ένωση (κόσμο του κακού), και αποδεχόταν τον διαμελισμό της Ευρώπης. Στους πολυμερείς οργανισμούς επικρατούσαν οι χώρες του τρίτου κόσμου και στην Ευρώπη υπήρχε το ρεύμα του «ευρωκομουνισμού» που αποτελούσε «Δούρειο Ίππο» της Μόσχας. Κατά συνέπεια η μονομερής δράση των Η.Π.Α. ήταν μονόδρομος.
ΡΕΙΓΚΑΝ ΚΑΙ ΜΠΟΥΣ 
Ο Irving Kristol υπήρξε ο εμπνευστής της ιδέας, ότι η παγκόσμια ηγεμονία της Αμερικής ήταν κάτι καλό για την ίδια αλλά και για τον υπόλοιπο κόσμο. Η αμερικανική κοινωνία ήταν η πιο επιτυχημένη αλλά και ηθικά ανώτερη. Η πολιτική της Reaganite που πρότεινε ήταν ένας συνδυασμός στρατιωτικής ισχύος και ηθικής σαφήνειας.
Στις αρχές του 1997, ο Irving Kristol μαζί με τον Robert Kagan, ιδρύουν το «Σχέδιο για τον Νέο Αμερικανικό Αιώνα» (PNAC) εκπαιδευτικό οργανισμό και δεξαμενή σκέψης που λειτούργησε ως τα τέλη του 2006. Μετά τη νίκη τους επί της «αυτοκρατορίας του κακού», οι Ηνωμένες Πολιτείες με προφανή στρατηγική και ιδεολογική κυριαρχία μπορούν πλέον να εργασθούν για την επικράτηση των αρχών της σε όλο τον κόσμο. Η νέα αμερικανική εξωτερική πολιτική θα έπρεπε να στοχεύει -κατά τον Kristol- στην «καλοπροαίρετη παγκόσμια ηγεμονία», στην ενίσχυση της ασφάλειας της Αμερικής και την υποστήριξη των συμμάχων που προωθούν τα συμφέροντά και τις αρχές της.
Η δημοσίευση του δόγματος Μπους μετά την 11η Σεπτεμβρίου έγινε δεκτή με ενθουσιασμό από τους συντηρητικούς που ζητούσαν όμως κάτι παραπάνω από το «να βγούμε εκεί έξω και να σταματήσουμε τους τρομοκράτες».
«Ο κόσμος στον οποίο ζούμε έχει τα χάλια του. Είναι προς τιμήν του Μπους ότι έχει πάρει σοβαρά το ζήτημα και ασχολείται με αυτό. Ο κίνδυνος δεν είναι ότι θα πάμε και θα κάνουμε πάρα πολλά. Ο κίνδυνος είναι ότι θα πάμε και θα κάνουμε πολύ λίγα», τόνιζε ο γιος του Irving, William Kristol που διαδέχθηκε τον πατέρα του στη διεύθυνση του περιοδικού «The Weekly Standard». «Πρωτοπόρος του πνεύματος ο οποίος προσχώρησε στο συντηρητικό κίνημα» για τον πρώην πρόεδρο Μπους, «ένας από τους πιο σημαντικούς παράγοντες που οδήγησαν στην αναδιαμόρφωση της αμερικανικής κοινής γνώμης κατά τα τελευταία 40 χρόνια» για τον Norman Podhoretz, που τον διαδέχθηκε στην διεύθυνση του «Commentary».
Ο Kristol, επικρίθηκε από τους φιλελεύθερους και την Αριστερά, ενώ κάποιες από τις θέσεις του, συνδυάστηκαν με την εβραϊκή του καταγωγή, κάτι που προκάλεσε την αντίδραση του Νόαμ Τσόμσκυ.

ΟΙ ΙΔΕΕΣ ΤΟΥ IRVING KRISTOL
  Κατά τη διάρκεια του πολέμου του Βιετνάμ, ο Kristol διαχωρίζει τη θέση του από το ρεύμα της Νέας Αριστεράς (και τον έντονο αντιαμερικανισμό του) και αποχωρεί από το Δημοκρατικό Κόμμα. Θα ολοκληρώσει την περιπλάνησή του στο πολιτικό φάσμα των Η.Π.Α. με την ένταξή του, στις αρχές της δεκαετίας του ‘70 στο Ρεπουμπλικανικό Κόμμα, που καθώς έλεγε ο ίδιος του φάνηκε στην αρχή, «τόσο ξένο σα να είχε προσχωρήσει στην καθολική εκκλησία».
Ο όρος «νεο-συντηρητισμός» (neo-conservatism) δεν είναι δικός του. Είναι μια έκφραση του σοσιαλδημοκράτη διανοούμενου Mich Harrington για τους πρώην φιλελεύθερους που εντάχθηκαν στους ρεπουμπλικάνους.
«Ο νεο-συντηρητικός, είναι ένας πρώην φιλελεύθερος που ληστεύτηκε από την πραγματικότητα» απαντά οKristol. «Ο φιλελεύθερος, είναι ένα πρόσωπο, που παρακολουθεί ένα δεκαοκτάχρονο κορίτσι, να εκτελεί ζωντανά στη σκηνή σεξουαλικές πράξεις και αναρωτιέται αν του έχουν καταβάλει τον κατώτερο μισθό».-On the Democratic Idea in America, New York, 1972. Σε αντίθεση με τον παραδοσιακό συντηρητισμό ο Kristol, δεν περιορίστηκε στην απόρριψη των θέσεων της Αριστεράς. Οι νεο-συντηρητικοί διατύπωσαν θέσεις για την βελτίωση των οικονομικών και των κοινωνικών θεσμών, ενώ ορισμένες απόψεις τους (για την κατάργηση των φυλετικών διακρίσεων, την έκταση του κοινωνικού κράτους, τη φορολογική πολιτική) τους έφεραν σε αντίθεση με τους παραδοσιακούς ρεπουμπλικάνους.
Ο καπιταλισμός, έχει δυο βασικά πλεονεκτήματα. «Βελτιώνει μέσω της προσφοράς αγαθών και υπηρεσιών τις συνθήκες ζωής των ανθρώπων, και διασφαλίζει σε μεγάλο βαθμό την ατομική ελευθερία».-Two Cheers for Capitalism, New York, 1978. 
Το 1973, ο Michael Harrington επινόησε τον όρο «νεο-συντηρητισμός» για να περιγράψει εκείνους τους φιλελεύθερους διανοούμενους και πολιτικούς φιλοσόφους, οι οποίοι όντας δυσαρεστημένοι με τις πολιτικές και πολιτιστικές αντιλήψεις που κυριαρχούσαν στο Δημοκρατικό Κόμμα, κινούνταν προς μια νέα μορφή του συντηρητισμού. Ο όρος αυτός έγινε δεκτός από τον Kristol, μιας και τον θεωρούσε  ως μια ικανοποιητική περιγραφή των ιδεών και των πολιτικών αντιλήψεων. Σε αντίθεση με τους φιλελεύθερους, για παράδειγμα, οι νεο-συντηρητικοί απέρριψαν τα περισσότερα από τα προγράμματα της Μεγάλης Κοινωνίας που χρηματοδοτούνταν από τον Lyndon Johnson, και ήρθαν σε αντίθεση με τους παραδοσιακά συντηρητικούς, οι οποίοι υποστήριξαν το πιο περιορισμένο κράτος πρόνοιας που είχε συσταθεί από τον Franklin Delano Roosevelt. Ο «νεο-συντηρητισμός», ο Kristol υποστηρίζει, δεν είναι μια ιδεολογία αλλά μια «πειθώ», ένας τρόπος σκέψης σχετικά με την πολιτική και όχι μια συλλογή από αρχές και αξιώματα. Είναι ιδεολογία κλασική και όχι ρομαντική, πρακτική και αντι-ουτοπική στην πολιτική. Ένα από τα πιο γνωστά πειράγματα Kristol ήταν το εξής: όριζε το νεο-συντηρητικό ως «φιλελεύθερο που έχει πέσει θύμα ληστείας από την πραγματικότητα." Ως πρώην τροτσκιστής, ο Kristol ήταν πράγματι ο ίδιος θύμα ληστείας από την «πραγματικότητα» της συντηρητικής φιλοσοφίας. Ενσωμάτωσε αριστερές πολιτικές, όπως προγράμματα πρόνοιας, διεθνή επανάσταση μέσω στρατιωτικά επιβεβλημένης δημοκρατίας, και την εφαρμογή του Σοσιαλισμού του Fabian-Keynes, με κοινωνικά συντηρητική άποψη. Αυτά τα κόνσεπτ βρίσκονται στο κέντρο της φιλοσοφίας του «νεο-συντηρητισμού» ακόμη και σήμερα. Αυτή η πραγματικότητα για τον Kristol, ήταν πολύπλοκη. Ενώ πρότεινε τις αρετές της οικονομικής προσφοράς ως βάση για την οικονομικά ανάπτυξη που είναι «εκ των νων ουκ άνευ» για την επιβίωση της σύγχρονης δημοκρατίας, ωστόσο επιμένει ότι οποιαδήποτε οικονομική φιλοσοφία πρέπει να διευρυνθεί από την πολιτική φιλοσοφία, την ηθική φιλοσοφία, ακόμη και τη θρησκευτική σκέψη. Σε ένα από τα πρώτα του βιβλία, «Two Cheers for Capitalism», ισχυρίζεται πως ο καπιταλισμός ή πιο συγκεκριμένα ο καπιταλισμός της μπουρζουαζίας αξίζει δύο επαίνους. Έναν γιατί λειτουργεί απλά βελτιώνοντας τις συνθήκες διαβίωσης των ανθρώπων. Και έναν γιατί ανέχεται αρκετά προσωπικές ελευθερίες. Μόνο ο καπιταλισμός αποδείχτηκε ικανός να τις παρέχει. Όμως καταβάλλει και τεράστιο ψυχικό φορτίο στον καθέναν, και στην κοινωνική τάξη επίσης. Δεν φροντίζει για τα υπαρξιακά «θέλω» του ατόμου, δημιουργώντας πνευματική σύγχυση που απειλεί το σύστημα της κοινωνικής τάξης. Και αυτό το διακρίνει από τον «νεο-συντηρητισμό», σύμφωνα με τον Kristol.
Ο ΝΕΟ-ΣΥΝΤΗΡΗΤΙΣΜΟΣ ΩΣ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ
  Ο «νεο-συντηρητισμός» είναι ένα πολιτικό κίνημα που γεννήθηκε στις Ηνωμένες Πολιτείες κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1960. Είναι μια παραλλαγή της πολιτικής ιδεολογίας του συντηρητισμού που απορρίπτει τον ουτοπισμό και την ισότητα του σύγχρονου φιλελευθερισμού, αλλά βλέπει ένα ρόλο για το κράτος πρόνοιας. Κύριο μέλημα των νεο-συντηρητικών από το 1990 είναι η χρήση της αμερικανικής ισχύος για την προώθηση της δημοκρατίας στο εξωτερικό, κυρίως στη Μέση Ανατολή. Αυτό έγινε ορατό με τη δράση των Ρεπουμπλικάνων  Τζωρτζ Μπους (πρεσβύτερος-1989-93) και Τζωρτζ Μπους (νεότερος-2001-2009). Νεο-συντηρητικοί είναι εκείνοι οι οποίοι έκαναν το ιδεολογικό ταξίδι από την αντι-σταλινική αριστερά στο στρατόπεδο του αμερικανικού συντηρητισμού. Υποστηρίζουν την προώθηση της δημοκρατίας και των αμερικανικών εθνικών συμφερόντων στις διεθνείς υποθέσεις, μεταξύ άλλων, μέσω της στρατιωτικής δύναμης και της περιφρόνησης του κομμουνισμού και του πολιτικού ριζοσπαστισμού. Ο «νεο-συντηρητισμός» αναπτύχθηκε από πρώην φιλελεύθερους, οι οποίοι στα τέλη της δεκαετίας του 1960 άρχισαν να αντιτάσσονται σε πολλές από τις πολιτικές και τις αρχές που σχετίζονται με τον Πρόεδρο Lyndon Jonson και τα Μεγάλα Κοινωνικά Προγράμματα.  Ο όρος «νεο-συντηρητικός» ήταν δημοφιλής στις Ηνωμένες Πολιτείες το 1973 από τον ηγέτη των Σοσιαλιστών Michael Harrington, ο οποίος εφάρμοσε την αντίθεσή του προς τις ιδέες της πολιτικής των Daniel Bell,  Ντάνιελ Πάτρικ Μόινιχαν και Irving Kristol. Η «νεο-συντηρητική» ετικέτα αγκαλιάστηκε από τον Irving Kristol το 1979 στο άρθρο του «Εξομολογήσεις ενός Αληθινού, Αυτοομολογούμενου Νεο-συντηρητικού». Οι ιδέες του είχαν μεγάλη επιρροή από το 1950, όταν ίδρυσε και επιμελήθηκε το περιοδικό «Encounter». Μια άλλη πηγή ήταν ο Norman Podhoretz, εκδότης του περιοδικού «Commentary» από το 1960 έως το 1995. Από το 1982, ο Podhoretz αποκαλούσε τον εαυτό του νεο-συντηρητικό, σε ένα άρθρο των «New York Times Magazine» με τίτλο "Η νεο-συντηρητική αγωνία πάνω στην Εξωτερική Πολιτική του Ρίγκαν». Προς το τέλος της δεκαετίας του 1970 και στις αρχές της δεκαετίας του 1980, οι νεο-συντηρητικοί οδηγούνταν από την αντίληψη ότι «ο φιλελευθερισμός είχε αποτύχει και δεν ήξερε γιατί μιλούσε» σύμφωνα με τον E.J. Dionne. Ο όρος «νεο-συντηρητισμός», ο οποίος αρχικά χρησιμοποιήθηκε από μια σοσιαλιστική μερίδα για να επικρίνουν την πολιτική των Σοσιαλδημοκρατών στις Η.Π.Α., από το 1980 χρησιμοποιήθηκε ως κριτική κατά των υποστηρικτών του αμερικανικού σύγχρονου φιλελευθερισμού, ο οποίος είχε «μετακινηθεί προς τα δεξιά». Ο όρος «νεο-συντηρητικός» ήταν το θέμα της αύξησης της κάλυψης των μέσων ενημέρωσης κατά τη διάρκεια της προεδρίας του Τζορτζ Μπους, με ιδιαίτερη έμφαση σε μια αντιληπτή επίδραση των νεο-συντηρητικών στην αμερικανική εξωτερική πολιτική, στο πλαίσιο του Δόγματος Μπους. Ο «νεο-συντηρητικός» συχνά χρησιμοποιείται ως όρος υποτιμητικός σε αυτό το πλαίσιο. Η επιρροή των νεο-συντηρητικών κορυφώθηκε κατά τη διάρκεια της προεδρίας του Τζορτζ Μπους, όταν έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην προώθηση και στο σχεδιασμό της εισβολής στο Ιράκ. 
IRVING KRISTOL ABOUT THE NEW CONSERVATISM
«Old Truths and the New Conservatism», Yale Review, May 1958.

  Now, it may please us to think that everyone is born either a little liberal or a little conservative. It may please us so much, indeed, that we conveniently forget there was a time when no one was. The dissociation of the political sensibility is as much an historical event as the dissociation of the poetical sensibility about which literary critics of our day are so concerned. Up to the French Revolution, which can be taken as the opening of the modern political era, the history of political philosophy knows nothing of liberals and conservatives. There was a clash of principles, yes; of moral, political, and theological principles. And there was a continual clash of interests. But there was no controversy over one’s relation to the historical process itself-while it is precisely this relation which is the essential quality of both liberalism and conservatism, just as it is the interpretation of this relation that sets them at, odds.
  Eventually, by the late 1960s and early 1970s, something that was to be called «neo-conservatism» came into being as a new category of political identity for persons like myself…For me, «neo-conservatism» was an experience of moral, intellectual, and spiritual liberation….What is wrong with liberalism is liberalism—a metaphysics and a mythology that is woefully blind to human and political reality…It is an ethos that aims simultaneously at political and social collectivism on the one hand, and moral anarchy on the other. It cannot win, but it can make us all losers. – «My Cold War» (1993)
  A neoconservative is a liberal who's been mugged by reality. A neoliberal is a liberal who's been mugged by reality but has refused to press charges.-«Neo-conservatism: The Autobiography of an Idea»

  I myself have accepted the term [neo-conservative], perhaps, because, having been named Irving, I am relatively indifferent to baptismal caprice.-Irving Kristol
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