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Ιουδαϊκος φονταμενταλισμός
Με τον όρο φονταμενταλισμός (θεμελιωτισμός) εκφράζονται οι τάσεις εμμονής ή επιστροφής σε άκρως συντηρητικά θρησκευτικά βιώματα του παρελθόντος, τα οποία λειτουργούν ως μέσο αντίστασης σε κάθε ενδεχόμενη αλλαγή ή θρησκευτική μεταρρύθμιση. Ο όρος αυτός, χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά την περιόδο μεταξύ των τελών του 19ου αιώνα και των αρχών του 20ού από τους υποστηρικτές του, με σκοπό να περιγράψει ένα συγκεκριμένο ρεύμα θρησκευτικών απόψεων στο πλαίσιο της σύγκρουσης που είχε ξεσπάσει στις τάξεις της αμερικανικής προτεσταντικής κοινότητας μεταξύ φονταμενταλιστών και νεωτεριστών.
Βασικά χαρακτηριστικά του φονταμενταλισμού είναι η επιστροφή και η τυπολατρική εμμονή στην παράδοση, η δυναμική απαίτηση για κάθαρση και αποκατάσταση καθώς και η πεποίθηση ότι αποτελεί ένα είδος κριτή, χαρακτηριστικά τα οποία οδηγούν τους υποστηρικτές του φονταμενταλισμού στην υιοθέτηση, αρκετά συχνά, βίαιων αντιδράσεων και συμπεριφορών. Διαθέτει κοινωνικά χαρακτηριστικά και αφορά κυρίως τον Χριστιανισμό (από όπου και προέρχεται ως όρος), το Ισλάμ και τον Ιουδαϊσμό.
Το Ισραήλ 
Το Κράτος του Ισραήλ είναι ένα μικρό, ανεπτυγμένο, κράτος της Μέσης Ανατολής, με έκταση 20.770 τετρ. χλμ. και πληθυσμό 7.587.000 κατοίκους περίπου. Ιδρύθηκε μόλις το 1948 με σκοπό να μετατραπεί σε εθνική εστία όσων απανταχού Εβραίων επιθυμούν να πολιτογραφηθούν πολίτες του απ΄όπου και αν προέρχονται. Ωστόσο το σύγχρονο κράτος του Ισραήλ διεκδικεί ιστορική συνέχεια με τα αρχαία βιβλικά κράτη του Ισραήλ και της Ιουδαίας, το έπος των οποίων έχει κεντρική θέση στην ιουδαϊκή θρησκεία και μνήμη. Η πλειονότητα των κατοίκων του κράτους είναι Εβραίοι, ενώ η μεγαλύτερη μειονότητα είναι Άραβες (20%).
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Περί Θεού
Ο Θεός είναι πέρα από κάθε ανθρώπινη κατανόηση, όμως αυτό δεν έχει εμποδίσει τους Εβραίους στοχαστές να προσπαθήσουν να περιγράψουν τον Θεό. Ο Ιουδαϊκός Θεός συναντάται με πολλά ονόματα και ευφημισμούς, αν και τα Βιβλικά ονόματα του Θεού παραδοσιακά προφέρονται μόνο μέσα σε θρησκευτικά δρώμενα.Η πίστη σε ένα Θεό είναι ένα από τα καθοριστικά χαρακτηριστικά του Ιουδαϊσμού.  Ωστόσο, κάποια σημεία της Τορά φαντάζουν λιγότερο μονοθεϊστικά από άλλα σημεία. Επιπρoσθέτως, υπάρχουν και κάποια ελάσσονα ρεύματα ιδεών εντός του Ιουδαϊσμού, τα οποία δίνουν μικρή βαρύτητα στην σημαντικότητα της πίστης στον Θεό.
Ορισμός της Τορά
Τορά ονομάζεται στον Ιουδαϊσμό ο Νόμος, οι διδασκαλίες που έδωσε ο Μωυσής στους Εβραίους στην Πεντάτευχο (που και αυτή ονομάζεται Τορά), αλλά και στις προφορικές παραδόσεις που αργότερα καταγράφηκαν στο Ταλμούδ και στο Μιδρά που είναι μέρος του Εβραϊκού Νόμου. Η Πεντάτευχος αναφέρεται ως Τορά Σεμπιχτάβ («Νόμος που έχει γραφεί»), ενώ οι προφορικές παραδόσεις αναφέρονται ως Τορά Σεμπεαλ Πεχ («Νόμος που είναι προφορικός»).
Ορισμός 
Ο ιουδαϊκός φονταμενταλισμός δεν χαρακτηρίζεται τόσο από την επιδίωξή του για ακριβή προσήλωση στη Βίβλο όσο για την εμμονή του στη θρησκευτική παράδοση και τη θρησκευτική πράξη. 
Τάσεις 
Υπάρχουν τρεις βασικές τάσεις στον Ιουδαϊσμό που έχουν χαρακτηριστεί ως φονταμενταλιστικές :
1. Στρατευμένος θρησκευτικός Σιωνισμός 
2. Η υπερ-Ορθοδοξία του Ασκεναζίμ (Εβραίους της Ανατολικής Ευρώπης προέλευσης)
3. Η υπερ-Ορθοδοξία του Σεφαραδιτών (Εβραίων της Μέσης Ανατολής προέλευσης) 
Και οι τρεις ομάδες τονίζουν την ανάγκη για αυστηρή συμμόρφωση με τους θρησκευτικούς νόμους και ηθικές παραινέσεις που περιέχονται στα ιερά Εβραϊκά κείμενα, το Τορά και το Ταλμούδ.
Αρχή της φονταμενταλιστικής ώθησης στο Ισραήλ
Η φονταμενταλιστική ώθηση στο Ισραήλ έχει τις ρίζες της σε γεγονότα που έλαβαν χώρα πολύ πριν από την ίδρυση της χώρας το 1948. Δεδομένου την καταστροφή της Ιερουσαλήμ Δεύτερου Ναού από τους Ρωμαίους το 70 μ.Χ, οι περισσότεροι Εβραίοι ζούσαν στη Διασπορά, διασκορπισμένοι μακριά από τη γη του Ισραήλ που υποσχέθηκε ο Θεός στον Εβραϊκό λαό, σύμφωνα με την εβραϊκή Βίβλο. Κατά τη διάρκεια της παρατεταμένης τους "εξορία" (Εβραϊκά: galut), οι Εβραίοι σε όλο τον κόσμο προσευχόταν καθημερινά για τον ερχομό του Μεσσία, ο οποίος θα τους οδηγήσει πίσω στο Ισραήλ και θα τους το παραδώσει  από τους καταπιεστές τους. Στα τέλη του 19ου αιώνα, κάποιοι Εβραίοι, κυρίως οι κοσμικοί διανοούμενοι, όπως ο Theodor Herzl (1860-1904), ένας βιεννέζος δημοσιογράφος και θεατρικός συγγραφέας, κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το αρχαίο πρόβλημα του αντισημιτισμού θα μπορούσε να λυθεί μόνο με τη δημιουργία ενός εβραϊκού κράτους. Ο Σιωνισμός, το κίνημα για τη δημιουργία ενός εβραϊκού κράτους στην Παλαιστίνη, έτσι αντιπροσώπευε μια εκκοσμίκευση του παραδοσιακού μεσσιανικού θέματος. Αντί να περιμένουν για τον Θεό και τον Μεσσία να οδηγήσει τους Εβραίους πίσω στη γη του Ισραήλ, υποστήριξαν οι Σιωνιστές, οι Εβραίοι θα πρέπει να αναλάβουν οι ίδιοι να επιστρέψει εκεί.
Οι περισσότεροι ορθόδοξοι Εβραίοι και οι Ορθόδοξοι Ραβίνοι ειδικότερα, ήταν αντίθετοι με τον Σιωνισμό, κυρίως επειδή, κατά την άποψή τους, κάλεσε τους ανθρώπους να κάνουν ό,τι θα μπορούσε να κάνει μόνο ο Θεός και ο Μεσσίας. Στο παραδοσιακό Ιουδαϊσμό, η επιστροφή στη γη του Ισραήλ ήταν άρρηκτα συνδεδεμένη με την μεσσιανική εξαγορά του λαού του Ισραήλ. Έτσι, επιστρέφοντας στη γη και δημιουργώντας μια κατάσταση θα ισοδυναμούσε με το να αψηφούν το θέλημα του Θεού και απλώς θα αναβάλει την πραγματική λύτρωση και την πραγματική συγκομιδή των εξορίστων. Οι Ορθόδοξοι Εβραίοι αντιτάχθηκαν επίσης στο γεγονός ότι Herzl και οι περισσότεροι άλλοι πρώιμοι σιωνιστές ηγέτες δεν υποστηρίζουν μια κατάσταση που βασίζεται σε αυστηρή συμμόρφωση με τον εβραϊκο θρησκευτικό νόμο. Η εχθρότητα προς τον Σιωνισμό επικράτησε μεταξύ των Ορθοδόξων και των υπερ-Ορθόδοξων Ραβίνων μέσα από τις αρχές του 20ου αιώνα. Ωστόσο, σχεδόν εξαφανίστηκε με τον ερχομό του Ολοκαυτώματος, όπου και  επιβεβαιώνεται  το σιωνιστικό επιχείρημα ότι οι Εβραίοι θα μπορούσαν να είναι ασφαλής μόνο στο δικό τους κράτος.
Σιωνισμός 
​Ο Σιωνισμός είναι πολιτικό κίνημα που ξεκίνησε τον 19ο αιώνα με σκοπό τη δημιουργία στην περιοχή της Παλαιστίνης ενός νέου εβραϊκού κράτους, που θα συγκέντρωνε όλους τους Εβραίους της διασποράς. Το όνομα του προέρχεται από τον λόφο της Σιών στην Ιερουσαλήμ. Στην Παλαιά Διαθήκη η λέξη Σιών χρησιμοποιείται συνεκδοχικά για την πόλη Ιερουσαλήμ.
Ο Σιωνισμός ξεκίνησε με τον Εβραίο οραματιστή Theodore Hertzl στα τέλη του 19ου αιώνα, και το οποίο άρχισε να βρίσκει την πρακτική του έκφραση στις αρχές του 20ού αιώνα με τη μετανάστευση Εβραίων στην Παλαιστίνη. Υπήρχαν διάφορες τάσεις μέσα στο κίνημα αυτό όπως ο πολιτικός, πρακτικός, συνθετικός, σοσιαλιστικός και ρεβιζιονιστικός Σιωνισμός, τα οποία είχαν όμως το κοινό στοιχείο για το πώς να οικοδομηθεί καλύτερα ένα εβραϊκό κράτος. 
Ο Σιωνισμός έχει τα χαρακτηριστικά των εθνικών κινημάτων του 19ου αιώνα. Ενώ βασίζεται εν μέρει στην ιουδαϊκή θρησκευτική παράδοση η οποία συνδέει τους Εβραίους με τη Γη του Ισραήλ, το σύγχρονο κίνημα υπήρξε κυρίως κοσμικό, το οποίο εμφανίστηκε κυρίως ως απάντηση στον αντισημιτισμό που μάστιζε την Ευρώπη στα τέλη του 19ου αιώνα. Στις 14 Μαΐου 1948, η Διακήρυξη της Ίδρυσης του Κράτους του Ισραήλ ανέφερε: «Το έτος 5657 ε.Κ. (1897), ύστερα από κάλεσμα του πνευματικού πατέρα του Εβραϊκού Κράτους, του Τέοντορ Χερτσλ, το Πρώτο Σιωνιστικό Συμβούλιο συνεδρίασε και διακήρυξε το δικαίωμα του εβραϊκού λαού στην εθνική αναγέννηση σε δική του χώρα». 
 Στο πλαίσιο της αναζωπύρωσης της εβραϊκής εθνικής συνείδησης εντάσσεται και η τεχνητή αναγέννηση της εβραϊκής γλώσσας, η οποία από 2.000 χρόνια δεν μιλιόταν παρά υπήρχε μόνο στα ιερά κείμενα. Η ανάγκη για εθνικό κράτος εντείνεται μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και το Ολοκαύτωμα, καθώς οι Εβραίοι μετά την αποτρόπαιη εμπειρία των στρατοπέδων εξόντωσης και των διωγμών ζητούν τη δημιουργία ενός κράτους, στο οποίο δεν θα είναι μειονότητα, αλλά θα έχουν το δικαίωμα του αυτοπροσδιορισμού.Μετά το Ολοκαύτωμα του B΄ Παγκοσμίου Πολέμου δόθηκε μεγάλη ώθηση στον Σιωνισμό, καθώς εκατομμύρια εκτοπισμένοι Εβραίοι της Ευρώπης πήγαν στην Παλαιστίνη και η διεθνής κοινότητα βρέθηκε ενώπιον της πλέον ηθικής αναγκαιότητας να δημιουργηθεί ένα εβραϊκό κράτος. Με την ίδρυση του Ισραήλ το 1948 και την αναγνώρισή του από τον OHE, οι πολιτικοί στόχοι του Σιωνισμού εκπληρώθηκαν.
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