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Πρόλογος
    Στα πλαίσια της ερευνητικής εργασίας, το πρώτο τετράμηνο, με την καθηγήτρια μας ασχοληθήκαμε γενικότερα και προσεγγίσαμε σαν θέμα την ιστορική εξέλιξη του κινηματογράφου τόσο στην Αμερική, όσο και στην Αγγλία, και απομονώσαμε συγκεκριμένες περιόδους. Αυτό έγινε προκειμένου να μελετηθούν αυτές οι περίοδοι, αλλά και για ναι παρατηρήσουμε κάποια χαρακτηριστικά ιδιαίτερων ταινιών που επιλέξαμε. Μετά τον χωρισμό σε ομάδες, η δική μας ομάδα επέλεξε να πραγματευτεί το μιούζικαλ, την ιστορική του εξέλιξη αλλά και τα χαρακτηριστικά του που το κάνουν ξεχωριστό μέχρι και σήμερα… Σε αυτήν την εργασία λοιπόν προσπαθήσαμε να βάλουμε τα πιο απαραίτητα στοιχεία, με περιεκτικό τρόπο, έτσι ώστε να γίνονται αυτά πιο εύκολα αντιληπτά από τους συμμαθητές μας. Συγκεντρώσαμε μια έρευνα για το μιούζικαλ (αγγλικό/αμερικανικόο)  και παρακάτω, αναλύσαμε ορισμένα που αποτελούν «σταθμούς» για την κινηματογραφική ιστορία και εξέλιξη. Ελπίζουμε η εργασία να είναι αρκετά ευχάριστη και χρήσιμη.

Ευχαριστούμε,  τα μέλη της ομάδας “Universal Voice”
Ελισάβετ Αβράμη

Ερμιόνη Μαλίνη

Κωνσταντία Κατέρη

Ιωάννα Κατσικάτσου

Ιωάννα Κωνσταντινίδου

     Με μια ματιά ο κινηματογράφος…
     Η ιδέα του κινηματογράφου μπορούμε να πούμε πως υπήρχε από πολύ παλιά. Από τις σκιές στη καθημερινή ζωή μας και το θέατρο σκιών φτάσαμε στον ολοζώντανο κινηματογράφο που απολαμβάνουμε σήμερα. Το πρώτο βήμα έγινε από την ανακάλυψη Κινέζων σοφών πριν από 1000 περίπου χρόνια που παρατήρησαν πως μια τρύπα σε ένα παντζούρι έδινε την εικόνα ενός αναστραμμένου κόσμου. 

    Πολύ αργότερα, στην Αμερική ο εφευρέτης, Thomas Edison, πνεύμα ανήσυχο, όταν ανακάλυψε τον φωνόγραφο, έβαλε σκοπό του να φτιάξει μια συσκευή που θα κατέγραφε ταυτόχρονα ήχο και εικόνες.  Ο ίδιος δημιούργησε και το πρώτο κινηματογραφικό στούντιο.

    Το σινεμά, από τότε, έχει εξελιχθεί με ιλιγγιώδη ταχύτητα και οι αλλαγές τις οποίες επέφερε στην ιστορία και τη ζωή των ανθρώπων είναι τεράστιες και θεαματικές. Η λειτουργία του άλλαξε πολλές φορές μέσα στο χρόνο, κατά τη διάρκεια του πολέμου, των οικονομικών κρίσεων, των διαφόρων σημαντικών γεγονότων που σημάδεψαν τη ροή της ιστορίας, στην Ευρώπη και την Αμερική. Πολλές σελίδες θα έπρεπε να αφιερώσουμε για την καταγραφή αυτών των επιπτώσεων σε αυτήν την εργασία, αλλά αυτή την φορά θα επικεντρωθούμε σε πιο ενδιαφέροντα θέματα…
   Ο κινηματογράφος παρόλο που δεν στοχεύει στην επιστημονική καταγραφή της Ιστορίας, αναπαριστά και αναπλάθει ιστορικές καταστάσεις και πρόσωπα, οι οποίες διαμορφώνουν τον τρόπο με τον οποίο οι άνθρωποι έρχονται σε επαφή με το παρελθόν τους. Πολλοί ισχυρίζονται μάλιστα ότι οι ταινίες αποτελούν πλέον τα πιο σημαντικά ιστορικά ντοκουμέντα, αντικαθιστώντας σε μεγάλο βαθμό τις άλλες παραδοσιακές ιστορικές πηγές.
   Στις μέρες μας,  η ψυχαγωγική ενασχόληση γύρω από την οποία περιστρέφεται κυρίως το ενδιαφέρον των νέων αλλά και των μεγαλύτερων σε ηλικία είναι οι εκάστοτε κινηματογραφικές εξελίξεις και οι πιο πρόσφατες κυκλοφορίες ταινιών. Έχουμε συνηθίσει να παρακολουθούμε στη μεγάλη οθόνη ταινίες με εντυπωσιακά οπτικοακουστικά εφέ και τρισδιάστατες εικόνες (3D). Ο κινηματογράφος έχει εξελιχθεί σε μια βιομηχανία με ισχυρή παγκόσμια επιρροή αφού διαμορφώνει τα ρεύματα της μόδας και πολλές φορές λειτουργεί σαν όργανο προπαγάνδας.

Μιούζικαλ (γενικά)
    Το είδος με το οποίο θα ασχοληθούμε σε αυτήν την εργασία, κατεξοχήν, είναι το μιούζικαλ. Ορισμός του Musical:  Είναι είδος θεάματος (ή ταινίας), το οποίο αποτελείται από πρόζα (πεζό λόγο), τραγούδια και χορό. Οι χαρακτήρες τραγουδούν τραγούδια στο πλαίσιο της αφήγησης της ιστορίας, καμιά φορά συνοδευόμενα από χορό. Στην Αμερική, όπως και στην Ευρώπη, ο ομιλών κινηματογράφος αξιοποίησε στα πρώτα του βήματα τα θεατρικά και ραδιοφωνικά έργα. 

   Ιστορική εξέλιξη Μιούζικαλ
· Το “The Black Crook” (1866) αναφέρεται από ορισμένους ιστορικούς ως το πρώτο μιούζικαλ.
· (1920): Στο Χόλυγουντ, την πατρίδα του κινηματογράφου, το  μιούζικαλ αρχίζει να ακμάζει καθώς γίνονται πολλές ταινίες μικρού μήκους από τον Lee De Forest το 1923-24. Η πρώτη “ολοκληρωμένη” κινηματογραφική ταινία έγινε από την Warner Brothers και πήρε το βραβείο Όσκαρ. Ακολούθησαν περισσότερες επιτυχίες.
· (1939): Το είδος που αναπτύχθηκε εκείνη την εποχή στο Χόλυγουντ ήταν το μιούζικαλ. Παρά την εποχή πουριτανισμού, όπου η σεξουαλική ελευθερία περιοριζόταν οι σκηνοθέτες του μιούζικαλ προσπάθησαν να κάνουν το αθώο μιούζικαλ ένα μικρό ίλιγγο από αφηρημένο ερωτισμό. Είχε τη λιγότερο φανερή και περισσότερο έμμεση σχέση με την αμερικανική κοινωνία. Οι γυναίκες παρουσιάζονταν ως χορεύτριες με μακριά πόδια. 
    Το μιούζικαλ ήταν μια φυσική ανάπτυξη στα στάδια της μουσικής εξέλιξης μετά από την εμφάνιση της τεχνολογίας των ταινιών καθώς το θέατρο παρακμάζει και όλες οι βιομηχανίες πλέον στρέφονται στην παραγωγή μιούζικαλ.

    Το Χόλυγουντ κυκλοφόρησε πάρα πολλά κινηματογραφικά μιούζικαλ (1930) αλλά μόνο 14 (1931). Μέχρι τα τέλη του 1930, το κοινό είχε κουραστεί με το μιούζικαλ και έτσι τα στούντιο αναγκάστηκαν να αποβάλλουν τη μουσική από τις ταινίες. 
· (1933): Το μιούζικαλ αναβίωσε, όταν ο διευθυντής Busby Berkeley άρχισε να ενισχύει τον παραδοσιακό χώρο με ιδέες που προέρχονται από αναμνήσεις ήχων που είχε βιώσει ο στρατιώτης κατά τη διάρκεια του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου, (πχ. “42nd street”, “Gold Diggers of 1933”).
· Έπειτα, τις δεκαετίες του ’40 και του ’50, δημιουργούνται ιδιαιτέρου στυλ και διακεκριμένα μιούζικαλ, όπως “Easter Parade” ή το “On the town”, και μαζί τους αναδεικνύονται πολλοί ηθοποιοί. 
     (Όχι, δεν είναι αστείο!)  Από τη δεκαετία του ’50 μέχρι και τα μέσα της δεκαετίας του ’70 οι αμερικάνικες εταιρίες παράγγελναν τη δημιουργία χλιδάτων μιούζικαλ που ήταν τρομερές παραγωγές επιπέδου Μπρόντγουεϊ, για την ψυχαγωγία και –κυρίως- την εκπαίδευση των εργαζομένων τους. Αποκλειστικά για αυτούς και για να τους δώσουν κίνητρο να αυξήσουν τις πωλήσεις προϊόντων όπως αυτοκινήτων, ηλεκτρικών συσκευών, τρακτέρ, αναψυκτικών και χιλιάδων άλλων. 
· Κατά τη δεκαετία του ’60 η μουσική κωμωδία βαδίζει διαρκώς την οδό της λησμονιάς καθώς γίνονται ταινίες με ευρύτερο νόημα, ταινίες που άφησαν εποχή ως και θεατρικές παραστάσεις. Στην “Mary Poppins” η Julie Andrews  κερδίζει το Όσκαρ Α’ γυναικείου ρόλου με την ερμηνεία της, ενώ πολλές άλλες δημοφιλείς ταινίες ξεχωρίζουν π.χ. “West Side Story”, “My Fair Lady”, “The Sound of Music” κτλ
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· Μερικά από τα πιο διάσημα μιούζικαλ στις δεκαετίες που ακολούθησαν ήταν τα “West Side Story”, “The Fantasticks, Hair”, “A Chorus Line”, “Les Misérables”, “The Phantom of the Opera”, “Rent”, “The Producers” και “Wicked”.
   Στη συνέχεια θα αναλύσουμε κάποια από τα πιο δημοφιλή μιούζικαλ όλων των εποχών.

1. The Phantom of the opera
     Το φάντασμα της όπερας είναι ένα μυθιστόρημα του Γάλλου συγγραφέα Γκαστόν Λερού. Το μυθιστόρημα αφηγείται την ζωή του περιφρονημένου Έρικ, την εμμονή του με την νεαρή τραγουδίστρια της όπερας Κριστίν Ντααέ, καθώς και τις περιπέτειες του υποκόμη Ραούλ ντε Σανύ για να σώσει την αγαπημένη του Κριστίν από τα νύχια του μυστηριώδους άντρα που βρίσκεται κρυμμένος στα υπόγεια της Όπερας του Παρισιού. 
     Η επιστήμη, ως άλλο φάντασμα της όπερας, είναι μια δημιουργική δύναμη που επίσης κυβερνά τον κόσμο από το "υπόγειο". Εμφανίζεται όμως σε δύο διαφορετικές εκδοχές: το φάντασμα στη φύση και το φάντασμα στον πολιτισμό μας. Το φάντασμα στη φύση είναι οι θεμελιώδεις νόμοι -οι νόμοι του μικρόκοσμου- που κυβερνούν τον φυσικό κόσμο από τα έγκατα της ύλης, ενώ το φάντασμα στον πολιτισμό μας είναι πλέον η ίδια η επιστήμη ως κοινωνικός θεσμός.
Και στις δύο εκδοχές του, το φάντασμα έχει ένα πολύ ανοίκειο πρόσωπο. Οι νόμοι του μικρόκοσμου είναι ό,τι πιο παράξενο έχουμε δει στη φύση μέχρι τώρα, ενώ και το πρόσωπο της ίδιας της επιστήμης ως κοινωνικού θεσμού δεν είναι περισσότερο προσφιλές στον σύγχρονο άνθρωπο.
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                 2. Les Misérables
     Οι Άθλιοι, ως μυθιστόρημα, περιλαμβάνουν μία σειρά ιστοριών, συνδετικός άξονας των οποίων είναι αυτή του πρώην καταδίκου Γιάννη Αγιάννη, γνωστού στη φυλακή με τον αριθμό 24601, ο οποίος γίνεται μία δύναμη του καλού πάνω στη γη, χωρίς όμως να μπορεί να ξεφύγει από το παρελθόν του. Στο μυθιστόρημα εξετάζεται η φύση του καλού και του κακού και ο νόμος σε μία εκτεταμένη ιστορία, που περιλαμβάνει θέματα όπως την ιστορία της Γαλλίας, την αρχιτεκτονική του Παρισιού, την πολιτική, την ηθική φιλοσοφία, το νόμο, τη θρησκεία και τα είδη και τη φύση του έρωτα και της οικογενειακής αγάπης. 
     Οι Άθλιοι επίσης δραματοποιήθηκαν και σε ταινία το 2012, η οποία απέσπασε εξαιρετικές κριτικές και εντυπωσίασε το κοινό.
     Το μιούζικαλ, καθώς και η ταινία, έχουν γίνει πασίγνωστα παγκοσμίως, χάρη στην ευχάριστη πλοκή, τα φαντασμαγορικά εφέ, την άριστη ερμηνεία των ηθοποιών, τα όμορφα και αυθεντικά κοστούμια… Το μιούζικαλ ανεβαίνει ακόμα και σήμερα σε μεγάλες παραγωγές του Broadway και ξεσηκώνει το κοινό, χαρίζοντας συγκίνηση, χαρά, ίσως γέλιο… Είναι μια ιστορία που διδάσκει πολλές σημαντικές αξίες, και γι’ αυτό προτιμάται και από τον κόσμο…
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3. Mamma Mia
   Η Ταινία είναι αμερικανικό/βρετανικό μιούζικαλ και αισθηματική κωμωδία, (παραγωγής 2008), το οποίο είναι βασισμένο στα τραγούδια του επιτυχημένου συγκροτήματος ABBA, με επιπρόσθετη μουσική σύνθεση του Μπένι Άντερσον, μέλος του συγκροτήματος. Την ταινία σκηνοθέτησε η Φιλίντα Λόιντ και πρωταγωνιστούν οι Μέριλ Στριπ στο ρόλο της Ντόνα Σέρινταν και οι Πιρς Μπρόσναν, Κόλιν Φερθ και Στέλαν Σκάρσγκαρντ ως οι τρεις πιθανοί πατέρες της κόρης της Ντόνα, Σόφι, που υποδύεται η Αμάντα Σέρινταν. 
    Η ταινία κυκλοφόρησε στους κινηματογράφους του Ηνωμένου Βασιλείου στις 30 Ιουνίου 2008 και στις Ηνωμένες Πολιτείες στις 18 Ιουλίου 2008. Έλαβε κυρίως μικτές κριτικές, αλλά αυτό δεν το εμπόδισε να γίνει τεράστια εισπρακτική επιτυχία αποφέροντας 609,8 εκατομμύρια δολάρια παγκοσμίως. Μέχρι και σήμερα είναι το μεγαλύτερο σε εισπράξεις μιούζικαλ όλων των εποχών. Έλαβε δύο υποψηφιότητες για Χρυσή Σφαίρα στις κατηγορίες Καλύτερη Ταινία - Κωμωδία/Μιούζικαλ και Α' Γυναικείου Ρόλου για την ερμηνεία της Στριπ.
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Wizard of Oz
    Ο Μάγος του Οζ (αγγλ. The Wizard of Oz) είναι ταινία μιούζικαλ φαντασίας παραγωγής 1939 σε σκηνοθεσία Βίκτορ Φλέμινγκ και αποτελεί τη γνωστότερη και εμπορικότερη μεταφορά του μυθιστορήματος του Λ. Φρανκ Μπάουμ The Wonderful Wizard of Oz που κυκλοφόρησε το 1900. Πρωταγωνιστές της ταινίας είναι η Τζούντι Γκάρλαντ στο ρόλο της Ντόροθι, ο σκύλος Τέρι στο ρόλο του Τότο, ο Ρέι Μπόλτζερ στο ρόλο του Χακ, ο Τζακ Χέιλι στο ρόλο του Χίκορι του τενεκεδένιου άνθρωπου, ο Μπερτολ Λαρ στο ρόλο του λιονταριού. 
     Η πρεμιέρα της τον Αύγουστο του 1939 συνοδεύτηκε από διθυραμβικές κριτικές, αλλά δεν είχε ιδιαίτερη επιτυχία στο Box-Office, κάνοντας εισπράξεις μόλις 3 εκατομμυρίων δολαρίων έχοντας προϋπολογισμό 2.777.000 δολαρίων. Επρόκειτο για την ακριβότερη παραγωγή της Metro-Goldwyn-Mayer μέχρι εκείνη την περίοδο, αλλά δεν κατάφερε να ανταποκριθεί στις προσδοκίες της εταιρίας. Τα χρόνια που ακολούθησαν οι επαναπροβολές απέφεραν περισσότερα κέρδη. Προτάθηκε για 6 βραβεία Όσκαρ, μεταξύ των οποίων και για Όσκαρ Καλύτερης Ταινίας χάνοντας από το Όσα παίρνει ο άνεμος (Gone With the Wind) και κατάφερε να κερδίσει δυο (Καλύτερου Πρωτότυπου Τραγουδιού για το Over the Rainbow και Καλύτερης Μουσικής Επένδυσης).
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4. High school Musical
      High School Musical είναι μια πολυβραβευμένη, νεανική τηλεταινία του καναλιού της Disney. Από τότε που προβλήθηκε έχει αποκτήσει φανατικούς θαυμαστές, ενώ περισσότεροι από 8 εκατομμύρια τηλεθεατές παρακολούθησαν την πρεμιέρα. Με τη συνέχεια High School Musical 2 και την τρίτη ταινία High School Musical 3: Senior Year στους κινηματογράφους, θεωρείται απ' τις πιο πετυχημένες σειρές ταινιών της Disney. Από τότε, έχουν γίνει 3 ακόμα ταινίες με εξίσου μεγάλη επιτυχία και απήχηση στο νεανικό κοινό.
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Η σύνθεση της κινηματογραφικής μουσικής

    Παρατηρώντας τη μουσική που χρησιμοποιείται στον κινηματογράφο, καταλήγει κανείς στο συμπέρασμα ότι συγκεκριμένα είδη μουσικής συνδέονται με συγκεκριμένες ψυχολογικές καταστάσεις, συναισθήματα, χαρακτήρες ηρώων αλλά και κατηγορίες ταινιών (π.χ. γούεστερν, θρίλερ κ.ά.). Η κινηματογραφική μουσική λειτουργεί ποικιλότροπα: μπορεί να μεταφέρει μηνύματα, σχολιάζοντας ή επεξηγώντας τη δράση, ή ακόμη και να αποκαλύψει κρυφές πτυχές, που δεν εκφράζονται στο διάλογο. Για τη σύνθεση μουσικής για τον κινηματογράφο σήμερα χρησιμοποιούνται οι εξής μέθοδοι:

 - Δανεισμός αυτούσιας μιας γνωστής μουσικής 

- Σύνθεση κοινότοπης μουσικής (κλισέ) 

- Ενασχόληση σύγχρονων συνθετών με την κινηματογραφική μουσική 

- Χρήση νέων τεχνολογιών 

- Χρήση παλιάς μουσικής με νέα νοηματοδότηση και περιεχόμενο

     Το ’70 και το ’80 εισβάλλουν τα ηλεκτρονικά μέσα μουσικής παραγωγής, όπως οι συνθετητές και οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές. Σήμερα, η μουσική για τον κινηματογράφο συνδυάζει τεχνικές σύνθεσης από όλες τις εποχές, στοχεύοντας κυρίως στο καλλιτεχνικό αποτέλεσμα που θα δημιουργήσει τις κατάλληλες εντυπώσεις στο θεατή.
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   Επίλογος
     Η τέχνη του κινηματογράφου και της μουσικής ήταν εξαρχής συνδεδεμένες με την τεχνολογία και ακολουθούσαν την εξέλιξή της. Σήμερα, που ζούμε μία τεχνολογική επανάσταση, είναι μεγάλες και επαναστατικές οι επιπτώσεις της και στις δύο αυτές τέχνες. Η ψηφιακή τεχνολογία αποτελεί μια αληθινή επανάσταση για τον κινηματογράφο και τη μουσική. Μεταβάλλει ριζικά τον τρόπο παραγωγής, αναπαραγωγής, 18 διανομής. Επιπλέον όμως δημιουργεί μια νέα αισθητική με τα νέα μέσα που διαθέτει και τα χαρακτηριστικά τους.
     Όπως κάθε επανάσταση έχει τα θετικά και τα αρνητικά της, αλλά και ένα αβέβαιο, απρόβλεπτο μέλλον, που πάντως παρουσιάζει πολλές προκλήσεις για τους καλλιτέχνες, το κοινό, καθώς και τους λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς.
    Πάντως, γενικεύοντας και κλείνοντας θα ήταν δύσκολο σήμερα να φανταστούμε τη ζωή μας χωρίς τον κινηματογράφο και τη μουσική. Η διείσδυση του στην καθημερινότητά μας έχει πολλαπλές (θετικές) επιπτώσεις πάνω μας, και ως μέσο μόρφωσης (γνωρίζοντας μακρινούς και συχνά απρόσιτους κόσμους, που θα έπρεπε να ταξιδέψουμε για να δούμε υπό κανονικές συνθήκες), αλλά και σαν μέσο «δημιουργικής» ψυχαγωγίας…
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