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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
2ο  Γενικό Λύκειο Πυλαίας
Ταχ. Δ/νση : 55534 – Δ. Βισβίζη 29 – Πυλαία Θεσσαλονίκης

Τηλέφωνο : 2310-947900
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ  2024-2025
Αρ. Πρωτ. : 874 / 02-10-2024
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΤΕΤΡΑΗΜΕΡΗ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2024-2025
Το 2ο ΓΕΛ Πυλαίας προκηρύσσει εκδήλωση ενδιαφέροντος για την παρακάτω προγραμματιζόμενη εκδρομή-μετακίνηση μαθητών του σχολείου μας και για τον παρακάτω προορισμό:
Α) Προορισμός: Βρυξέλλες (με ημερήσια εκδρομή σε Γάνδη – Μπρυζ).
Β) Προβλεπόμενος αριθμός συμμετεχόντων: 48 μαθητές, 4 συνοδοί εκπαιδευτικοί.
Γ) Μεταφορικό Μέσο: Αεροπορικώς–Αεροπορικώς                               
Δ) Κατηγορία καταλύματος: Ξενοδοχεία 3-4  αστέρων 

Ε) Λοιπές Υπηρεσίες:  Ημιδιατροφή
ΣΤ) Υποχρεωτική Ασφάλιση Ευθύνης Διοργανωτή

Ζ) Πρόσθετη προαιρετική ασφάλιση, που καλύπτει τα έξοδα σε περίπτωση ατυχήματος ή ασθένειας

Η) Χρόνος πραγματοποίησης της εκδρομής: 2/12/2024 -5/12/2024
Θ) Διάρκεια: 4 ημέρες (3 διανυκτερεύσεις)
Για τις παραπάνω υπηρεσίες ζητείται η τελική επιβάρυνση ανά μαθητή, ώστε οι προσφορές να είναι οικονομικά και ποιοτικά συγκρίσιμες. Η προσφορά του ταξιδιωτικού γραφείου θα κάνει ρητή αναφορά στην κατηγορία και τον τόπο του καταλύματος και την αεροπορική εταιρεία που προτείνει. Οι προσφορές  κατατίθενται κλειστές στο σχολείο. Με κάθε προσφορά κατατίθεται από το ταξιδιωτικό γραφείο απαραιτήτως και υπεύθυνη  δήλωση  ότι διαθέτει ειδικό σήμα λειτουργίας, το οποίο βρίσκεται σε ισχύ.

Απαραίτητες προϋποθέσεις αναλυτικά
Αεροπορική εταιρεία και πτήσεις: Αποδεκτές πτήσεις γραμμής,  charter ή low cost. Στην τιμή των αεροπορικών εισιτηρίων να περιλαμβάνεται αποσκευή 8 Kg.
Επιβεβαίωση κράτησης θέσεων από την αεροπορική εταιρεία ή ιδιωτικό συμφωνητικό ναύλωσης, όταν πρόκειται για πτήση charter.

Μετακίνηση (ξεναγήσεις κ.λ.π.): 1 λεωφορείο για τις καθημερινές μετακινήσεις με τον/την αρχηγό της εκδρομής. Οδικώς αναχώρηση από το χώρο του Σχολείου & επιστροφή στο χώρο του Σχολείου. Το λεωφορείο να έχει άριστη εσωτερική, εξωτερική και μηχανολογική κατάσταση, σύμφωνα με τις αντίστοιχες προδιαγραφές ΚΤΕΟ, κλιματισμό, μικροφωνική εγκατάσταση, επαρκή χώρο για αποθήκευση αποσκευών και όλα τα απαιτούμενα έγγραφα (άδεια κυκλοφορίας, ΚΤΕΟ, άδεια εξασκήσεως επαγγέλματος οδικού μεταφορέα επιβατών, ασφαλιστήριο συμβόλαιο) σε ισχύ κατά την περίοδο πραγματοποίησης της εκδρομής.
Συνοδός - εκπρόσωπος του γραφείου σας σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής.

Δωμάτια: δίκλινα ή τρίκλινα για τους μαθητές, και μονόκλινα για τους συνοδούς, στο ίδιο κτίριο και στον ίδιο όροφο ή το πολύ σε 2 ορόφους. 

Όνομα ξενοδοχείου με βεβαίωση κράτησης δωματίων. Απαραίτητη η ύπαρξη καλής θέρμανσης και ελεύθερου wi-fi όλο το 24ωρο . Η απόσταση από το κέντρο της πόλης δεν αποτελεί πρόβλημα, εφόσον δεν είναι πολύ μακριά και η προσφορά είναι οικονομικότερη.
Ημιδιατροφή: πρωινό στο ξενοδοχείο και ένα (1) γεύμα καθημερινά, κατά προτίμηση βραδινό, εντός ξενοδοχείου. 
Αναλυτικό Πρόγραμμα εκδρομής.

Οι προσφορές δεν είναι μειοδοτικού χαρακτήρα. Εκτός δηλαδή από την τελική τιμή ανά μαθητή/τρια θα συνεκτιμηθούν η ποιότητα και τοποθεσία των ξενοδοχείων, η αξιοπιστία της αεροπορικής εταιρείας, η εμπειρία σε τέτοια ταξίδια και ο βαθμός κάλυψης των προδιαγραφών που τέθηκαν.
Ενημέρωση για το ποσό που τυχόν θα επιβαρύνεται ή θα ελαφρύνεται ο κάθε μαθητής/τρια μετά από ακύρωση ή νέα συμμετοχή.
Εγγυήσεις: 

α) Φωτοτυπία της άδειας λειτουργίας από τον Ε.Ο.Τ., η οποία να βρίσκεται σε ισχύ. 

β) Βεβαίωση του ξενοδοχείου για διαθεσιμότητα και προ-κράτηση.

γ) Ατομική ταξιδιωτική και ιατροφαρμακευτική ασφάλιση σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία (φωτοτυπία συμβολαίου) και βεβαίωση ασφάλισης με την ονομαστική λίστα του σχολείου, 2 – 3 ημέρες πριν την αναχώρηση.

δ) Με το πέρας της εκδρομής θα δοθούν στους μαθητές ατομικές αποδείξεις πληρωμής.

ε)  Σε περίπτωση αποδεδειγμένης αδυναμίας μαθητή/τριας να συμμετάσχει στην εκδρομή, θα επιστραφεί ολόκληρο το ποσό συμμετοχής, βάσει του συμβολαίου.  Σε περίπτωση αθέτησης όρων με υπαιτιότητα του πρακτορείου κατά την διάρκεια της εκδρομής, θα κρατηθεί  5% επί του συνολικού ποσού το οποίο μετά το τέλος της εκδρομής θα παραμείνει στο σχολείο. Αν η εκδρομή δεν πραγματοποιηθεί με υπαιτιότητα του πρακτορείου θα επιστραφεί στους μαθητές/τριες το σύνολο του ποσού που έχουν καταβάλλει στο πρακτορείο. 
στ) Όπως αναφέρεται και παραπάνω, για όλες τις υπηρεσίες που αναγράφονται παραπάνω ζητείται το συνολικό κόστος της εκδρομής καθώς και το κόστος ανά μαθητή.  Ενημέρωση για το ποσό που τυχόν θα επιβαρύνεται ή θα ελαφρύνεται ο κάθε μαθητής/τρια μετά από ακύρωση ή νέα συμμετοχή.
ζ.  Εγγυητική επιστολή διεκπεραίωσης της εκδρομής 
Προσοχή: Καμία προσφορά δεν θα γίνει δεκτή αν δεν περιλαμβάνει όλα όσα απαιτούνται και αναφέρονται παραπάνω. Οι προσφορές θα γίνονται δεκτές μέχρι τη Δευτέρα 14/10/2024, και ώρα 12.00΄.

                                                  

       Η Διευθύντρια
                                              

 Βαρμπομπίτη Ευαγγελία
